

# 默然等候

文/Afra·艾芙菀  
圖/Mirai



藝文  
專欄  
廣播專欄  
心靈的游牧民族

HS09110版權所有

## 願

純全正直保守我，因為我等候祢（詩二五21）。

每逢秋天，就讓人更加想要擁有一個專屬於自己的時間，完全沉澱、思考的時間。把這一年來所有大大小小、仍舊記得的事情，好好的整理。

一直以來，自己對於生活、信仰，有著例行公事一般的想法和行動。我知道自己可以假裝很愛祢，噢！說真的，這真的是，非常簡單。

只要我熱心的幫忙許多聖工、只要我早點到教會禱告、只要我每天讀經、只要我每天禱告、只要我能講出一段聽起來還算中庸的信仰分享，我就可以讓身邊的人、甚至自己，有著「這青年（自己）與神如此親密」的錯覺……。

難忘一年多前，昏黃燈光下，妳的淚水在眼眶中打轉。而我，泰然自若的、自以為是的，結合信仰和曾經學習過的世間小學安慰

妳。現在想想，比我年輕的妳，那刻其實已經在學「時刻與祂對話」的美好功課，而我，天真地（有時候它也許只是「蠢」的美化詞）到現在才明白。

18歲才終於成為神家兒女的妳，當我問起「耶穌對妳而言，真的很重要嗎？」妳像是想澄清誤會般的急切：「如果從我的生命拿走耶穌，我就什麼都沒有了。」我知道，同樣的問題，問問TJC初中級班的孩子，他們會回給我充滿問號的眼神。

妳悠悠的說：「生命中有太多說不出口的無奈。只有祂能懂。」其實這句話並不十分特別，特別的是在這背後、能夠如此分享的那份經歷。因為妳一定是經歷了，太多無奈不知向誰求救、抑或是向人傾訴也得不到答案的苦悶……。

還記得好師傅小莉莎曾俏皮的告訴我：「為主做聖工時，要小心魔鬼來搗蛋喔！」她也曾神祕兮兮的問我，夜晚是否安好。我雖然膽小，但神經寬度也許非比尋常，所以什麼也沒有感受到。但是，神懂我、魔鬼也對我瞭若指掌，我明白，任何的際遇，必是神所允許。魔鬼加諸我們身上的作為既得到神的同意，那也只能求更加與神親近、得以尋見那安穩之處。

小時候不懂事，覺得人能有多少問題？每個人都身為人，都在過著人的生活，為什麼有的人覺得活著很難、有的人覺得活著很簡單、有的人活得很快樂、有的人活得很悲傷？

說真的，我的生活一向平穩。平穩得一點波折都沒有。我就是那種平凡得連一件新奇經歷都說不出來的人。我第一次發現自己的平凡，是成為大學生之後。高中時，我們總對大學充滿了嚮往，腦海中畫著繽紛的色彩，以為自己擺脫了制服、就從此擺脫平淡。結果，我依舊達不到人們常說的「大學生活多采多姿」。我常常被朋友們抱怨：「一起去嘛！妳

今天就不能跟妳的耶穌請個假？」喔，有時候心裡面也會有一點點的心動，是啊，跟耶穌商量一下不就好了……。

這般無法跳脫平凡的既定事實，不知為何竟讓我對未來充滿著不安全感，我彷彿遠遠落後身邊所有的人們。我不知道當自己結束學生的生活，投入社會時，我會不會被社會的急速旋轉給甩飛，直到現在，我仍然時刻擔憂、疑惑，沒有任何一點跟這職分相關專業的我，為什麼在這裡？這曾經的困擾，如今也仍舊困擾著我。看著時限的到來，我無能為力，僅能用眼淚，默然等候祢的聲音。

您曾經說過：「神的時候和美意，人的智慧無法測度。但要相信，在祂沒有難成的事。」您也說過：「如何對神的應許充滿真正喜樂的盼望？其實是慢慢學會不失望，然後學習從非要神按我們心意成就的信心，慢慢走向等候神的信心。」

我們以為神忘記了，其實不是，祂已經訂好了實現的時候，祂不希望我們為祂的作為心急、祂不希望我們走得太快，因為，祂默然等候我們，默然的等候。

我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀（林後四17）。

12  
月份節目預告

- ☆2009/12/06 第682集：生活咖啡館－「最後，人生要走向哪裡」訪林道然弟兄
- ★2009/12/13 第683集：小人物悲喜－「數算神的恩典」訪賴英夫長老
- ☆2009/12/20 第684集：小人物悲喜－「禱告的功效」訪賴英夫長老
- ★2009/12/27 第685集：生活咖啡館－「讓妳的孩子，贏在終點」訪陳明蕾姊妹



### 節目介紹：

生活咖啡館－「最後，人生要走向哪裡」訪林道然弟兄

從小成長在真耶穌教會的家庭當中，對道然而言，禱告是當他被長輩誤解時向耶穌傾吐心情的好方法。高中畢業，他沒能當年考上學校，因此展開了補習班的日子。這樣的挫折，讓他開始去思考人生的意義，讀書、考上大學、工作、結婚……這樣一關一關的前進之後，接下來是不是就是等著面對死亡呢？他的疑惑還沒解開，卻在往返補習班的公車上，遇到了久未聯絡的國中同學……。

小人物悲喜－「數算神的恩典」訪賴英夫長老

真耶穌教會傳道人，因為受總會差派到各地方傳福音，也因此收集了許多美好寶貴的生命故事、信仰見證。在屏東，真耶穌教會潮州教會的劉老姊妹，原本已經信仰一般基督教會五十多年，她在淡水求學的孫子因為在真教會慕道、受洗，而將真教會福音傳給了她。她來到真教會慕道，之前教會的弟兄姊妹以人情來邀她回去，她不知如何是好，只好禱告神，求神指引她方向，給她一個證據……。

小人物悲喜－「禱告的功效」訪賴英夫長老

雙連教會鄭姊妹，獨自一人居住。她的屋主和鄰居，是真耶穌教會的信徒。兩位姊妹熱心的帶著鄭姊妹來認識耶穌。因為身體有許多疾病，鄭姊妹住進了醫院，檢查發現不僅有大腸癌、氣喘、腎上腺也有不明硬塊，住院期間，弟兄姊妹愛心的代禱，直到鄭姊妹準備出院，主治醫師告訴她：「妳也幫我禱告吧！我看見妳常常禱告，而且妳在我所有的病人中，是最早出院的……。」

生活咖啡館－「讓妳的孩子，贏在終點」訪陳明蕾姊妹

在台灣，過度飽和的教育市場，周圍充斥各式各樣「如何教養妳的孩子」的書籍，讓我們以為父母親早已有了許多範本可以好好將孩子撫養長大。可是年年攀升的犯罪率、年年下滑的國際競爭力，卻是讓教育學者們頭痛的事實。身為教育博士，明蕾發現，教養孩子的根本和方法，不在任何親職叢書裡、不在那些研究報告中，而是在千百年前神藉著使徒們所寫下的聖經中……。

